

Ordinær generalforsamling for Englerup Vandværk A.m.b.a.

Onsdag d. 3. april 2024 kl. 19:00 i Aktivitetshuset, Skolevang 1, 4060 Kirke Såby

19 fremmødte, 4 fuldmagter (19 stemmeberettigede, 4 fuldmagter) 22 stemmeberettigede (1 forlod forsamlingen undervejs, altså 21 stemmeberettigede)

Dagsorden

1. Valg af dirigent

Christian Harre blev valgt som dirigent. Christian konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt jf. vedtægterne.

2. Valg af referent

Ida Kunzendorf blev valgt som referent.

3. Valg af stemmetællere

Ingen stemmetællere blev valgt.

4. Bestyrelsens årsberetning

Fremlagt af den konstituerede formand: Et begivenhedsrigt år med etablering af ny brønd og boring. I foråret blev der anlagt et 50mm overfladerør til Møllegårdens Vandværk. Der var et par timer med for lavt tryk, men dette blev hurtigt ændret. Der blev hentet 6657 kubikmeter vand hen over sommeren. Der har ikke været klager over trykket. Det har været lidt mere kalk i vandet, og fordi det har ligget ved jorden, har det haft en anden temperatur midlertidigt. Intet i vejen med prøverne. Nu ligger vores kalkindhold meget flot. Der er etableret ny brønd ved Vibekæret 52, hvor røret er gået gennem haven. Tak for den mulighed. Alt er løbet, som det skulle. Samtidig blev der boret et lille hul i forhaven på 84 meter, før der var vand, der kunne trækkes ud. Tilbuddet lød på 75 meters dybde, så det blev en anelse dyrere end forventet, og der blev smadret bor undervejs. Der er blevet lavet PE-plader i vandtanken. Vandtanken var forholdsvis medtaget, så der er blevet lappet for indgroninger fra planter mm. Jan og John har brugt MANGE timer på at forberede, at PE-pladerne kunne indsættes. Der er blevet hevet regnvand op af vandtanken, fra hulrum mellem plasticpladen og betontanken (pt. 3m³ på 4 mdr.). Nu er der lavet en installation, der automatisk pumper lidt regnvand ud, når det kommer ind. For at spare på budgettet blev der til den ekstraordinære generalforsamling indsat 500.000 til beklædning af loft og tag. Der er blevet malet gulve, vægge, nye elinstallationer. Der er beskidt zone inden for døren, hvor man skifter fodtøj, så det ikke bliver så beskidt i det rene område. Søren og Bjarne fra Vibekæret har hjulpet med at male mm. Stor tak til dem. Derved blev der sparet på renoveringsarbejdet. Der er også blevet lavet ny styring med ny maskintavle. Der er kommet transientbeskyttelse på styringsskabet. Det er opgraderet, så det er tidssvarende. Vi kan styre alt på tavlen. Der bliver lavet en sikker opkobling for at kunne logge ind på nettet og ændre. SRO-styring er ikke afleveret fra elektrikerens endnu, så dette pågår stadig. Han er stadig ikke blevet betalt, og bestyrelsen har ikke modtaget en regning endnu. Pt. Skiftes mellem de to

udpumpninger til forbrug, og den ene virker en smule slidt (den ene er fra 2004, den anden fra 2005), den starter ikke op som forventet. Dette er ved at blive justeret, og ellers er det en kommende post: Om den ene pumpe skal repareres, eller om de begge skal udskiftes. Sommeren skal gå først, fordi vandet skal kunne følge med både sommer og vinter, og der mangler data fra sommerperioden. Hvis den ene pumpe går ud, kan den anden stadig sættes i gang. Vi kan selv bestemme, hvilken hastighed vi ønsker at pumpe vand med, da alle pumper nu styres med frekvensomformere. Overslaget for styringen m. el var 330.000. Der er kommet en merudgift (udendørslampe og diverse følere), men bestyrelsen forventer, det ligger i det lag, da der ikke er blevet varslet en væsentlig prisstigning. Sonnerup Vandværk har kontaktet bestyrelsen for at høre, om vi skal kunne nødforsyne hinanden. Det samme med Møllegården. Bestyrelsen er nysgerrige på, om det kan svare sig at lægge det sammen, så vi leverer vand til de andre, men at de selv står for udpumpning til forbrugere. Meldingen fra kommunen er, at vi er ret godt sikret mod forurening efter vores nye boring. Vi laver 30-40 m³ i døgnet, som det er nu. Da overfladerøret blev sat på, troede bestyrelsen, der var gået hul, fordi der blev målt omkring 50 m³ over et par døgn, af de tørreste dage, men så stabiliserede det sig efterfølgende.

Der var åbent hus i november, 5/11, der desværre blev indkaldt lidt sent. Omkring 100 mennesker mødte op og blev bispist med en pølsevogn. Det var et godt arrangement med mange nysgerrige med gode spørgsmål. Snart påtænker bestyrelsen at invitere kommunen forbi for at se Vandværket og evt. påpege forbedringsmuligheder. Den nye bestyrelse skal kigge på, hvordan det ser ud med drænet ved vandtanken, tagrender, tag mm.

I november måned havde vi et skidt bestyrelsesmøde, hvor John forlod posten som formand, og Jacob blev konstitueret formand. Bestyrelsen oplever, at der har været et godt samarbejde. Bestyrelsen valgte ikke at indkalde til ekstraordinær generalforsamling, idet der har været uro og dårlig stemning, og derfor valgte bestyrelsen, at Jacob blev konstitueret formand (paragraf 10 i vedtægterne). Jacob har aflæst vandmålere, og der har været 4, der ikke kunne aflæses, da der lå is over målerbrønde. Målerne virker fint, men bestyrelsen skal til at kigge efter nogle nye, da målerne har en alder, der siger, man ikke kan garantere, de virker flere år endnu. Der er indhentet to tilbud og et 3. tilbud mangler.

Bestyrelsen har skiftet regnskabsfirma. Beierholm har opsagt samarbejdet, og bestyrelsen har nu indgået samarbejde med Microwa ABC, som også er væsentligt billigere end Beierholm. Formanden fremhæver 3 ildsjæle: Jan, John og Gitte. Formanden spørger, om der kan afsættes op til 15.000kr i budgettet, som kan udbetales til de to blivende ildsjæle (5.000 til Gitte, 10.000 til Jan). 3950 kan være et skattefrit vederlag.

Den nye bestyrelse skal udarbejde en beredskabsplan for, hvad der sker, hvis strømmen går. Der er stadig brandhaner – dette undersøger bestyrelsen.

5. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet for 2023 ved Gitte Wolff

Budgettet blev enstemmigt godkendt.

6. Budget for 2024 og 2025 fremlægges til godkendelse

Budgetterne er enstemmigt godkendte.

7. Behandling af indkomne forslag fra medlemmerne. Disse skulle være i bestyrelsens hænde senest 8 dage før generalforsamlingen (senest 26/3).

Ingen indkommende forslag

8. Valg af formand, bestyrelsesmedlemmer og suppleanter

- a. Jacob blev valgt som konstitueret formand i november, efter John trådte ud. Jacob modtager genvalg

Jacob valgt som formand.

- b. Valg af bestyrelsesmedlemmer:

1. Bestyrelsesmedlem 1: Mogens er på valg og modtager genvalg
Mogens valgt.

2. Bestyrelsesmedlem 2: Christian modtager ikke genvalg.
Nikolaj valgt.

3. Bestyrelsesmedlem 3: Jan modtager begge valg.
Jan valgt.

- c. Valg af 2 suppleanter for 1-årige perioder

- d. Christian valgt som suppleant.

Vick valgt som suppleant.

9. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant for 1-årige perioder.

- a. Helle valgt som revisor.

Birte Baxter valgt som revisor.

Vera valgt som suppleant.

10. Eventuelt.

Christian takker for god ro og orden.

Formanden hæver generalforsamlingen kl. 20.34

Dato



Christian Harre

Dirigent

Dato

1/5 - 2024



Ida Kunzendorf

Referent